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 1. 台美商店經營國內零食銷售，規模狹小、交易零星，且預估平均每月銷售額$150,000，於開始營業前申
請並獲准免用統一發票，剛剛擔任該店會計工作的小芳，向四位前輩請教實務上會計事務的處理，下列

哪些人的說法正確？ 
甲：經獲准免用統一發票之商店，銷售時不必開列發票，也不必繳納營業稅 
乙：會計帳簿保存 5年以上時，經負責人書面核准後即可以銷毀 
丙：依現行商業會計法之規定，每筆支出超過新台幣$1,000,000者，不得使用現金(新台幣)支付 
丁：經辦人有實際且合理支出的憑證如果遺失了，可填寫支出證明單，經主管或負責人核准後報帳 
(A) 甲丁 (B) 乙丙 (C) 丙丁 (D) 甲丙丁 

 2. 擔任會計工作的小明，依據相關法令及一般公認會計原則進行會計事務之處理。公司經理及業務員交來
了與客戶或同業的餐敘、饋贈禮品等支出憑證，該交際費支出共計$50,000 均與業務有關並取得合法憑
證，且經單位主管核准。但依所得稅法第 37條及營利事業所得稅查核準則第 80條規定所計算的交際費
列支限額為$40,000，則會計人員小明應如何處理交際費？ 
(A) 在帳冊上記載交際費$50,000、營利事業所得稅申報書上之交際費調減金額為$0 
(B) 在帳冊上記載交際費$40,000、營利事業所得稅申報書上列報之交際費金額為$40,000 
(C) 在帳冊上記載交際費$40,000、營利事業所得稅申報書上之交際費調增金額為$50,000 
(D) 在帳冊上記載交際費$50,000、營利事業所得稅申報書上之交際費調減金額為$40,000 

 3. 大發公司採權責發生基礎，總經理和員工天天衝營收，銷售狀況良好，但一般銷售平均為成交後 3個月
收現，因此常常發生營運現金不足的現象。年底公司的會計人員小美向總經理提出本年度財務報表，報

表顯示本期淨利很高，但現金及約當現金的增加金額卻較本期淨利少，總經理問：「本期淨利很高，但

卻沒有賺進相當的現金及約當現金，錢都到哪裡去了？你的財務報表正確嗎？」小美向總經理解釋本公

司本期淨利高於現金及約當現金增加金額的原因，下列何者為合理原因？ 
(A) 賒銷的銷貨已經入帳，但產生的應收帳款尚未全部收現 
(B) 本年年底有一筆銀行長期借款獲准了，並已獲得該筆款項 
(C) 本年年底認列鉅額的公司債利息，按約定應於明年年初支付 
(D) 現金被竊盜，現金內部控制不良 

 4. 天平公司的流動比率大於 1，則下列交易何者使流動比率下降？ 
(A) 客戶償還貨款，交來 6個月期商業本票 
(B) 年底存貨價值衡量，增加「備抵存貨跌價」帳戶餘額 
(C) 發行 3年期公司債$1,000,000，償還短期借款$1,000,000 
(D) 將代扣員工的勞保費以本公司存款匯入勞保局 

 5. 有關會計帳簿之敘述，下列何者正確？ 
(A)「日記簿」及「分類帳」兩者每一頁的借貸金額合計必相等，並且應過入次頁 
(B) 分類帳中統制帳戶的餘額必等於其明細分類帳中各子項目餘額之和 
(C) 若要了解個別會計項目的增減變動及餘額應查閱日記簿 
(D) 日記帳簿完全正確時，即可省略分類帳簿 

 6. 亮亮商店年初業主資本帳戶餘額$100,000、權益總額$240,000，本年度權益發生下列變動：辦理現金增
資$60,000、業主提領現金$7,000 自用、業主代付商店的水電費$5,000，本年度收益$500,000、費損
$360,000。則下列有幾項正確？ 
年底業主資本$100,000 年底結帳前業主往來$207,000 
本年度淨損$140,000 年底權益總額$438,000 
(A) 一項 (B) 二項 (C) 三項 (D) 四項 

 7. 朱紅商店年底餘額式試算表的借貸方合計不相等，更正前借方餘額合計為$800,000，經查帳冊，發現下
列事實： 
(1) 某交易借記應付帳款$1,500，過帳時過入應付帳款之貸方 
(2) 現付房租$1,200，重複入帳 
(3) 加計代收款借方金額時，借方合計為$2,000，誤記為$1,000 
則該試算表上原貸方餘額合計為何？ 
(A) $800,000 (B) $802,000 (C) $802,800 (D) $804,000 
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 8. 美林商店於本月初成立並開始營業，採永續盤存制，本月進銷資料如下： 
(1) 1日賒購商品定價$150,000，以八折成交，起運點交貨，付款條件為 2/10，n/30，支付運費$1,000，
該批貨款於本月 8日付清貨款。 

(2) 15日將 1日購入的商品以$160,000的價格全部賒銷，付款條件為 1/10，n/30，目的地交貨，並自行
支付運費$2,000。買方於本月 23日付清全部貨款後又於本月底退回四分之一的商品，本店以現金退
還其貨款。 

根據上列資料計算本月份的銷貨毛利為何？ 
(A) $200 (B) $29,450 (C) $29,850 (D) $30,600 

 9. 下列敘述，何者錯誤？ 
(A) 平時會計帳務處理正確，則可省略調整程序 
(B) 根據國際會計準則，企業應採應計基礎會計編製其財務報表 
(C) 因營業產生的應收款項所提列之「預期信用減損損失」，將導致資產總額減少、營業利益減少 
(D) 所有調整分錄皆應過入分類帳 

10. 公司帳務經查發現 X1年至 X3年有下列會計錯誤： 
 X1年 X2年 X3年
(1) 少計應付租金 $200 $500
(2) 少計期末存貨 1,000 $400 1,100
(3) 少計折舊 300 300 300
若 X3年度更正錯誤前之本期淨利為$100,000，則 X3年度正確之本期淨利為何？ 
(A) $99,300 (B) $99,900 (C) $100,900 (D) $102,300 

11. 陽光農場為獨資企業，年底的結帳分錄，下列何者合理？ 
(A) 借：本期損益，貸：銷項稅額 
(B) 借：本期損益，貸：預付保險費 
(C) 借：累積盈虧，貸：本期損益 
(D) 借：原始認列生物資產及農產品之利益，貸：本期損益 

12. 新新公司為一般稅率營業人，營業稅稅率 5%，本期申報資料(未含稅)：內銷$400,000、內銷的銷貨退回
$20,000，外銷(經海關出口)$200,000，購置機器設備$500,000，一般進貨及費用支付$780,000，上期留抵
稅額為$1,000。則本期申報後累積留抵稅額為何？ 
(A) $10,000 (B) $11,000 (C) $12,000 (D) $13,000 

13. 天天公司實施定額零用金$20,000，並於每月底撥補零用金，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 現金及約當現金項目中，包含持有客戶交來發票日為一個月後的支票 
(B) 指定用途的存款列為非流動資產 
(C) 為了現金的內部控制，管錢者不能管帳 
(D) 已支用的零用金於年底報銷費用並且撥補時，「零用金」帳戶的餘額仍為$20,000 

14. 宏運公司年底調整前備抵損失貸餘$2,000。應收帳款帳戶餘額及帳齡分析表如下： 
賒欠期間 應收帳款餘額 估計損失率 
31-60天 $      ？ 1% 
61-90天 500,000 2% 

91天以上 100,000 3% 
年底調整分錄提列「預期信用減損損失」$15,000，則年底調整後的資產負債表上應收帳款淨額為何？ 
(A) $383,000 (B) $385,000 (C) $983,000 (D) $985,000 

15. 連光公司 X1 年 12 月 31 日出售土地，土地成本$230,000，收到兩年後到期面額$290,400，不附息票據
乙紙，當時有效利率為 10%。則 X3年因該票據所認列的利息收入為何？ 
(A) $24,000 (B) $25,300 (C) $26,400 (D) $31,944 
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16. 神寶公司的期末存貨餘額為$100,000，期末存貨金額中除了庫存商品另包括：(1) 起運點交貨之在途進
貨，成本為$10,000、(2) 寄銷在其他公司的商品，成本為$12,000、(3) 分期付款銷售的商品：貨款尚未
全部收回，該批商品的成本為$13,000、售價為$18,000。則期末存貨的正確餘額為何？ 
(A) $65,000 (B) $75,000 (C) $82,000 (D) $87,000 

17. 有關存貨之敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 採永續盤存制，發生的進貨退出、進貨折讓皆使存貨成本減少 
(B) 採永續盤存制，帳列存貨大於實際盤點金額時，導致銷貨成本增加 
(C) 可替換的大量存貨，存貨成本公式不適宜採個別認定法 
(D) 存貨的後續衡量應採成本與公允價值孰低法 

18. 創意公司為 IC 設計公司，管理當局決定除了經營本業，因應臺灣上市櫃公司業績普遍成長，股市前景
看好，因此將部分資金投入股票市場。X1年 5月 1日創意公司購入國內甲、乙兩家公司的普通股股票，
甲公司股票於證券交易所上市，乙公司股票於證券櫃檯買賣中心買賣。創意公司購買甲、乙兩家公司各

流通在外股票的 0.1%股數，股票持有目的主要是短期內出售、經常買賣賺取價差。投資相關資料如下： 

股票 成交價格 手續費 現金股利 收盤價 
X1年收取 X2年收取 X1年底 X2年底 

甲公司 $160,000 $230 $8,000 $3,000 $164,000 $140,000 
乙公司 $120,000 $170 $6,000 $5,000 $136,000 $115,000 
創意公司除了以上的普通股股票，無其他股票投資。有關創意公司的股票投資，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 創意公司對甲、乙兩家公司之投資皆無重大影響力 
(B) X1年度股票投資產生營業外支出$400、營業外收入$14,000 
(C) X1年底「透過損益按公允價值衡量之金融資產」帳面金額$300,000 
(D) X2年度「透過損益按公允價值衡量之金融資產損失」$45,000 

19. 美達公司於 X1 年初購置並使用某批機器設備，取得成本$420,000，估計殘值為$7,200，預估使用年限
為 5年，按雙倍倍數餘額法提列折舊。至 X3年初，公司決定改採年數合計法提列折舊，則 X3年度之
折舊額為何？ 
(A) $12,000 (B) $28,800 (C) $72,000 (D) $75,600 

20. 有關無形資產之敘述，下列何者正確？ 
(A) 必定無實體 
(B) 內部產生的無形資產，不得入帳 
(C) 我國非公開發行公司的商譽，絕對不得攤銷，應每年定期進行減損測試 
(D) 專利權發生的訴訟支出，應列入專利權成本 

21. 來旺畜牧公司主要從事養豬事業，X1年購入一批豬隻，預計飼養約 5個月成熟後出售。 
(1) X1年底帳上該批豬隻相關帳戶：「消耗性生物資產」$100,000、「消耗性生物資產公允價值減出售成
本累計變動數」$10,000(貸方餘額)。 

(2) X2 年初該批豬隻飼養成熟後收成並出售，支付運送至市場的運費$2,000、該批豬隻的交易價格為
$88,000、交易市場管理費及稅捐$1,000。 

有關來旺畜牧公司該批豬隻的帳務處理，下列敘述何者正確？ 
(A) X1年底生物資產列為非流動資產 
(B) X2年初收成時認列「生物資產當期公允價值減出售成本之變動損失」$13,000 
(C) X2年初收成時認列「農業產品」$85,000 
(D) X2 年初收成時分錄貸記「消耗性生物資產」$100,000、「消耗性生物資產公允價值減出售成本累計
變動數」$10,000 
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22. 有關負債之敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 公司發行公司債，將資金用於綠色投資計畫包括氣候、環保、節能、減碳等，此債券稱為綠色債券

(Green bond) 
(B) 產品製造瑕疵的售後服務保固，應於銷貨年度的銷貨時或報導期間結束日認列費用及負債 
(C) 公司組織發生課稅所得超過$120,000時，應於當年度估列本期所得稅負債，列入流動負債 
(D) 若發生機率小於 50%，金額能可靠估計的損失與負債，應認列入帳 

23. 天璣公司奉准於 X1年 1月 1日發行 10年期公司債$200,000，票面利率為 12%，每年 6月 30日及 12月
31日各付息一次。該公司債因故延至 X1年 3月 1日才出售，並收現$193,000(內含過期利息)，有效利
率為 13%，則 X1年 6月 30日認列應付公司債之利息費用為何？ 
(A) $7,720 (B) $8,190 (C) $8,363 (D) $12,285 

24. 有關股份有限公司各項帳務處理之敘述，下列哪幾項正確？ 
發行無面額股股票，所支付的股票發行成本將減少股本金額 
庫藏股票屬於權益，列為股本的減項 
本期折舊計算錯誤之更正，記入「追溯適用及追溯重編之影響數」 
我國公司法允許每季、每半年或每年分派盈餘 
我國不允許股票分割 
宣告並發放股票股利，保留盈餘總額不變且權益總額也不變 
(A)  (B)  (C)  (D)  

25. 請判斷下列敘述與其所屬的經濟學的研究範疇，何者正確？ 
由於 COVID-19疫情持續，因此應該全力發展國產疫苗：規範經濟學 
受到 COVID-19疫情的影響，使得所得分配更不平均：總體經濟學 
因為 COVID-19疫情重擊經濟，因此政府發放五倍券提振經濟：個體經濟學 
只要 COVID-19疫情減緩到專家認可的程度，民眾就可以在空曠處脫下口罩：實證經濟學 
(A)  (B)  (C)  (D)  

26. 有關生產可能曲線(PPC)的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 生產可能曲線的基本假設是資源固定，技術進步 
(B) 生產可能曲線上的任何一點，都代表資源與技術均已充分利用 
(C) 若整條生產可能曲線往右上方移動，表示經濟成長 
(D) 生產可能曲線凹向原點，表示機會成本遞增 

27. 下列敘述何者正確？ 
(A) 媽媽買雞蛋做菜給全家吃，因此媽媽對雞蛋的需求為間接需求 
(B) 爸爸每天一定喝一杯星巴克咖啡，因此爸爸對星巴克咖啡的需求彈性等於 1 
(C) 統一超商賣鮪魚飯糰，也賣肉鬆飯糰，因此統一超商對兩種飯糰的生產為聯合供給 
(D) 土地價格的高低不會影響土地供給的數量，因此土地的供給為固定供給 

28. 某財貨市場有相同的消費者 10 人與相同的生產者 5 人，個別需求函數與個別供給函數分別是
P 160 2Q  與Q 35 4P  。假設其他條件不變，下列敘述何者正確？ 
(A) 若市場達成均衡，則均衡價格為 10元，均衡交易量為 75單位 
(B) 若消費者偏好提高，則均衡價格可能成為 20元 
(C) 若技術進步，則均衡價格可能成為 20元 
(D) 若政府為保障生產者權益，可訂定價格下限為 20元 

29. 根據 2021年 11月媒體報導，澎湖的三樓透天厝要價 3千萬，並分析是由以下四個因素所造成。下列評
論是用來分析澎湖房價上漲的原因，試判斷何者錯誤？ 
(A) 原有的建地不足，且人口過度集中於馬公市，屋主開價後，導致供需失衡：需求量大於供給量 
(B) 小孩長大成家，不願與雙親共住，政府雖逐漸放寬農地可以變建地，但規範限制還是很多：需求增
加大於供給增加 

(C) 博弈公投期間投資客趁機炒作與卡位：需求增加 
(D) 近年來臺灣本島物價不斷上漲，澎湖建築原物料均仰賴自臺灣進口，且多數的房子只能舊房重建成
新屋：供給減少大於需求減少 
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30. 某消費者對 X 財貨的邊際效用函數為 XMU 100 5X  ，價格為 XP 5 ，所得 I 480 ，貨幣邊際效用

mMU 5 ，且達成均衡時，Y的消費量為 X的 3倍。若其他條件不變，則下列敘述何者正確？ 
(A) Y的價格為 9元  (B) Y的邊際效用為 15 
(C) 此消費者對 X的最適消費量為 10單位 (D) 此消費者對 Y的最適消費量為 15單位 

31. 下列敘述何者正確？ 
(A) 商業生產可以創造時間效用、空間效用與勞務效用 
(B) 消費者剩餘與生產者剩餘兩者均必然大於或等於 0 
(C) 廠商短期的合理生產階段中，其平均產量與邊際產量都在遞增 
(D) 邊際報酬遞減法則指的是邊際成本隨變動要素增加而逐漸遞減的現象 

32. 在長期平均成本(LAC)遞增時，有關其所對應的長期邊際成本(LMC)、短期平均成本(SAC)與短期邊際成
本(SMC)的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 與其相切的 SAC也必然遞增 (B) LMC也必然遞增 
(C) SMC必然等於 LMC  (D) SMC與 LMC均小於 LAC 

33. 已知某完全競爭廠商的產量與成本的關係如表(一)，若市場均衡價格為 20元，則下列敘述何者錯誤？ 
表(一) 

產量 0 5 10 15 20 25 
總成本 60 80 110 150 220 320 

(A) 廠商的均衡產量為 25  (B) 廠商的總固定成本為 60 
(C) 廠商的最大利潤為 120 (D) 廠商均衡時的平均變動成本為 10.4 

34. 有關獨占廠商與獨占性競爭廠商的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 長期而言，獨占廠商一定不會發生虧損，獨占性競爭廠商可能發生虧損 
(B) 短期而言，獨占廠商可能發生虧損，獨占性競爭廠商可能賺得超額利潤 
(C) 若廠商追求最大利潤，則兩者一定都會在需求彈性大於 1的階段生產 
(D) 因為對價格具有影響力，因此兩者所面對的需求線都是負斜率 

35. 下列各曲線的相關敘述與比較，何者正確？ 
(A) 隨著消費量的增加，消費者的總效用、平均效用與邊際效用都會先遞減後遞增 
(B) 隨著勞動量的增加，廠商的總產量、平均產量與邊際產量都會先遞增後遞減 
(C) 隨著產量的增加，廠商的短期總成本、平均成本與邊際成本都會先遞減後遞增 
(D) 隨著產量的增加，廠商的總收益、平均收益與邊際收益都會先遞增後遞減 

36. 若勞動市場為完全競爭市場，則下列敘述何者正確？ 
(A) 勞動的要素供給線為其邊際產值曲線 
(B) 廠商對勞動的需求線為其邊際收益曲線 
(C) 勞動的生產貢獻決定於其邊際生產收益 
(D) 廠商對勞動付出的成本決定於其邊際成本 

37. 媒體報導，勞動部於 110年 10月 8日邀集勞、資、政、學各方代表協商，敲定自 111年起，每月基本
工資自 24,000元調升至 25,250元。會後，各方代表紛紛表示意見，請判斷下列的意見陳述，何者錯誤？ 
(A) 勞方認為工資調升幅度應大於物價上漲幅度，否則可能造成實質工資不升反降 
(B) 資方認為工資調升將使廠商長期成本增加，長期平均成本整條往上移動 
(C) 政界認為基本工資是為保障勞工基本生活，在其他條件不變之下，同時增進民間消費，帶動內需市場 
(D) 學界認為工資調升會使廠商成本提高而減少雇用勞動，也可能使勞動者所得提高而增加勞動意願，
對就業市場有利無弊 
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38. 有關利息與利率的敘述，下列何者正確？ 
(A) 根據時間偏好說，利息的發生是因為人們重現在而輕未來 
(B) 根據流動性偏好說，利率的高低決定於投資與儲蓄 
(C) 銀行公告的牌告利率為實質利率 
(D) 實質利率扣除物價膨脹率後的結果為名目利率 

39. 國內在 2021年 5月爆發嚴峻 COVID-19疫情，指揮中心宣布進入三級警戒，全國各地近乎封城狀態，
使得許多商家受到相當嚴重的衝擊，也導致放無薪假的人數迅速增加。經過近半年的努力，2021 年冬
季國內疫情終於趨緩，政府對受影響的商家發放紓困金，也對全國民眾發放振興五倍券，若干地方政府

更是加碼發放現金，希望可以振興經濟。請根據以上的敘述，判斷下列何者正確？ 
(A) 員工被迫放無薪假會使失業率增加 
(B) 政府發放紓困金會使國內生產毛額(GDP)增加 
(C) 政府發放振興五倍券會使國民所得(NI)增加 
(D) 地方政府發放現金會使可支配所得(DI)增加 

40. 假設某國於 2021年的民間消費支出為 800億，政府支出為 400億，投資毛額為 500億，投資淨額為 350
億，出口淨額為 450億，國外要素所得淨額為 100億，進、出口貿易總額為 1,720億。則下列敘述何者
正確？ 
(A) 國民所得毛額(GNI)  2,150億 (B) 國民所得淨額(NNI)  2,150億 
(C) 折舊 150億  (D) 出口 635億 

41. 假設有政府部門的凱因斯模型之消費函數 dC 150 bY  ，投資函數 I 50 ，政府支出函數G 100 ，租稅

函數T 20 。若投資增加 10億，將使均衡所得水準增加 50億，且達到充分就業。則下列敘述何者錯誤？ 
(A) 邊際消費傾向 0.8，邊際儲蓄傾向 0.2 
(B) 投資增加前的均衡所得  1,420，充分就業的所得  1,470 
(C) 原所得水準下，若政府降稅 10億，可以達到充分就業 
(D) 原所得水準下，若政府支出增加 10億，可以達到充分就業 

42. 在 1929 年發生的經濟大蕭條，引發了華爾街股災、失業率飆升、國際貿易銳減、農產品價格巨幅下跌
等現象，促使凱因斯於 1936年出版《就業、利息與貨幣的一般理論》，提出挽救經濟的方法。下列敘述
何者為凱因斯的主張？ 
(A) 採取增加政府支出的財政政策 (B) 採取量化寬鬆的貨幣政策 
(C) 鼓勵民間儲蓄  (D) 減少企業投資 

43. 有關貨幣的敘述，下列何者正確？ 
(A) 輔幣具有法律上的流通能力，但是不具有無限法償的地位 
(B) 悠遊卡屬於電子貨幣，信用卡屬於信用貨幣 
(C) 準貨幣因為很容易轉換為通貨，因此可以直接作為交易的媒介 
(D) 現金交易說認為短期內，貨幣供給量與利率水準呈現同方向且同比例的變動 

44. 有關金融體系的敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 股票市場屬於資本市場，拆款市場屬於貨幣市場 
(B) 保險公司屬於存款貨幣機構，郵局屬於其他金融機構 
(C) 若甲國將利率由原本的 1.5%調升 5碼，將使利率上升至 2.75% 
(D) 若乙國將存款準備率全面下調 0.5%，如此將使貨幣供給增加 

45. 下列敘述何者正確？ 
(A) 若事業由政府與民間合資，不論政府資本占比多少，都不是公營事業 
(B) 為改善公營事業經營效率不彰等問題，政府可採公辦民營的方式辦理，高速公路 ETC電子收費系統
即屬此類 

(C) 政府為改善公共財所造成的搭便車問題，可改採使用者付費的方式 
(D) 政府以各種政策促使資源配置達到經濟效率最高，此乃扮演維護經濟公平的角色 
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46. 歷經了兩年多的 COVID-19疫情之後，各國的防疫狀況與經濟情勢明顯不同，因此紛紛採取不同的因應
措施。歐洲各國因疫情再起，經濟一直欲振乏力，因此決定持續採低利率政策；反觀美國因物價膨脹疑

慮逐漸升高，因此決定升息。若不考慮其他條件，試問在歐洲維持低利率，美國決定升息的情況下，下

列敘述何者正確？ 
資金將會從歐洲移往美國 資金將會從美國移往歐洲 
歐元相對美元會升值   歐元相對美元會貶值 
(A)  (B)  (C)  (D)  

47. 下列敘述何者正確？ 
(A) 臺灣已加入的國際組織：WTO、CPTPP 
(B) 屬於自由貿易區性質：APEC、RCEP 
(C) 屬於景氣動向的領先指標：失業率、股價指數 
(D) 屬於自然失業：摩擦性失業、結構性失業 

48. 有關經濟成長與經濟發展的敘述，下列何者正確？ 
(A) 經濟成長專注於提高實質產出，經濟發展專注於改善經濟制度 
(B) 根據人類發展指數(HDI)的分類，臺灣屬於極高度發展國家 
(C) 知道臺灣屬於何種類型的國家，屬於 Know-how的知識 
(D) 若以 2020年為基期，某國 2021年的名目所得為 100億元，2022年的實質所得為 105億元，則經濟
成長率為 5% 

▲閱讀下文，回答第 49-50題 
2021年第 2季新台幣對美元強勢升值，導致鏡頭模組的大立光、晶圓代工的台積電、封測的日月光等

電子業，第 2季受到匯損影響使得獲利減少。以大立光為例，第 2季因新台幣升值認列高達新台幣 9.1億元
的匯兌損失，影響每股獲利約 6.8元。強勢的新台幣匯率，就連中央銀行也淪為匯損受災大戶。根據中央銀
行資料，新台幣兌換美元匯價第 1季底(3月 31日)收盤價為 28.531元，第 2季底(6月 30日)收盤價為 27.87
元，升值約 2.37%。 
宇宙公司為電子製造業生產智慧可穿戴設備，以下是宇宙公司 2021年第 2季的簡易綜合損益資料： 

營業收入 $1,600,000 宇宙公司其他資料： 
(1) 第 2季帳上列有「外幣兌換損失」，營業外收入為$15,000且為營
業外支出的 3倍，所得稅稅率為 20%。 

(2) 宇宙公司只有發行普通股，普通股每股面額為 10 元，已發行普
通股全部流通在外，各年度股數都沒有變動。 

(3) 第 2季本期淨利賺了 0.8個股本，近 4季及預估全年度每股盈餘
均為第 2季每股盈餘的 4倍，本產業合理的本益比為 15。 

營業成本 830,000 
營業毛利 770,000 
營業費用 280,000 
營業利益 490,000 
營業外收入及支出 ？ 
稅前淨利 ？ 
所得稅費用 ？ 
本期淨利 ？ 
每股盈餘 ？ 

49. 有關宇宙公司 2021年的財務項目，下列敘述何者錯誤？ 
(A) 帳上的「外幣兌換損失」屬於營業外支出 (B) 第 2季本期淨利為$400,000 
(C) 第 2季每股盈餘為$8  (D) 宇宙公司合理股價為每股$120 

50. 根據上述報導，下列何者不是宇宙公司 2021年第 2季產生匯兌損失的原因？ 
(A) 銷售產品以美元計價  (B) 銷售業務以出口為主 
(C) 向美國購入大量原物料及機器 (D) 持有的美元資產大於美元負債 
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